

El rey ha entrado en franca convalecencia y hoy ha firmado ya

Parte oficial

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica el siguiente parte:

«El sumiller de corps comunica a esta Presidencia con fecha de hoy lo siguiente:

«Excelentísimo señor: Tengo el honor de poner en su conocimiento que su majestad el rey (q. D. g.) ha pasado el día sin fiebre, y se sostiene la mejoría.

Lo que traslado a vuecencia para su conocimiento y demás efectos.—Marqués de Viana».

Visitas de hoy

Madrid (Teléfono).—Las noticias que a última hora han facilitado hoy en Palacio sobre la salud del rey acusan igual mejoría.

Estuvieron en el Regio Alcázar el Presidente del Consejo, el ministro de Gracia y Justicia y el Cardenal Primado doctor Reig, a más de numerosas personalidades.

El Rey ha firmado dos decretos

Madrid (Teléfono).—El Presidente del Consejo de Ministros hablando sobre la enfermedad de don Alfonso ha dicho que se encuentra tan bien que hoy ha firmado dos decretos. Uno resolviendo el pleito de la aldea de San Nicolás (Canarias) y otro sobre la cesión de los terrenos de Astarazanas a la ciudad de Barcelona.

A convalecer a Andalucía

Madrid (Teléfono).—Parece confirmarse que alrededor del 20 del mes actual don Alfonso marche a Sevilla o Málaga.

Pasará regularmente 14 o 16 días en la región andaluza, reponiendo su salud.

Si la estancia de don Alfonso en Andalucía se prolonga, claro está que se suspenderían los actos de Semana Santa en Palacio.

Breves noticias extranjeras

París (Radio).—Ayer celebró su sesión de apertura la asamblea general de sindicatos agrícolas de Francia.

Niza (Radio).—Ha sido rebado el comercio de Mr. Bail; los ladrones se llevaron suscientos mil francos.

Delhi (Radio).—Un avión militar que realizaba ejercicios cayó violentamente a tierra, sin que se conozcan las causas, quedando destruido.

El piloto y dos pasajeros resultaron muertos.

Corinto (Cable).—El presidente Díaz ha iitado a varios súbditos alemanes influyentes que residen en el país a ir a Managua para dar explicaciones acerca de una información, según la cual, aquellos han ayudado a los liberales de Matagapa.

Riga (Radio).—Ha fallecido el presidente de la República de Letonia, Schakste.

Calcuta (Radio).—En la línea de Bengala a Nagur, a ciento ochenta kilómetros de Calcuta, chocaron dos trenes, resultando muertas 22 personas y 160 heridas.

Quince horas nevando en Reinosa

Reinosa (Teléfono).—Se ha desencadenado una violentísima borrasca de nieve.

El tránsito por las calles se hace difícil y peligroso.

El fuerte viento impide que se aglomere la nieve que cae sin cesar desde hace quince horas. El frío es intenso y la tenencia del tiempo a seguir nevando.

Un grupo escolar para Badalona

Madrid (Teléfono).—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana la visita del gobernador civil de Barcelona que fue a solicitar e la creación de un grupo escolar en Badalona.

El ministro prometió atender esta petición.

Las obras públicas en Marruecos

Madrid (Teléfono).—Para conferenciar con el señor Jordana en relación con la realización de Obras Públicas en el protectorado de España en Marruecos saldrá hoy de Tetuán el director de Obras Públicas y Minas de la Alta Comisaría.

TEATROS

Principal

La representación de noche de la revista «Yo me caso con usted» ha sido un éxito como las anteriores. La vistosidad de las escenas, la fuerza de los trabajos escéntricos de los artistas Enhart y Alegria, el encanto de las bellas mujeres que componen los conjuntos y la gran emoción del cuadro de la corrida de toros, hacen de esta obra uno de los acontecimientos teatrales de la temporada.

Como el público ha visto y aplaudido, hay trabajos de gran mérito, arte y belleza, desfiles de mujeres hermosas, bailes y canciones y otros diversos elementos de distracción.

Esta noche se cambian dos cuadros de los ya hechos, por dos nuevos de gran éxito: «Un cabaret en Egipto» y «La gruta del Mago Dhaño», en los cuales hay vistosos decorados y números muy amenos.

Seguirán presentándose cuadros nuevos cada día para que el espectáculo tenga más variedad.

Monumental

Desde luego se ha resuelto acometer la reforma del teatro, dándole al escenario la necesaria amplitud para poder desarrollar espectáculos de toda índole.

Las obras deben comenzar mañana, sin que por ello se interrumpan las proyecciones de cine, y quedarán terminadas en un plazo máximo de un mes, ya que el sábado de Gloria—16 de abril—ha de comenzar su actuación la compañía lírica de Luis Calvo y que útimamente aplaudió el público en aquel mismo teatro.

ATENE
DE
ALICANTE
FESTIVALES
Centenario Beethoven



Sonatas, tríos, cuartetos, quintetos, conferencias.
Primera audición
HOMENAJE
- A -
BEETHOVEN
de Oscar Esplá
escrito expresamente,
Días 22, 24, 25 y 26
de Marzo

Desde la Puerta del Sol

EL REPARTO DE LA TIERRA

Hablando con el catedrático don Vicente Gay

El pleito de la aldea de San Nicolás (Canarias), que tanto preocupaba a la opinión isleña y por ello, sin duda, ha sido objeto de un especial estudio por parte del Gobierno actual, ofrece una excelente oportunidad para glosar una vez más el árido problema del reparto equitativo y justiciero de la tierra.

Es este asunto de verdadera trascendencia para gran parte del pueblo español. Y por lo que a Cataluña concierne, baste recordar las intensas campañas de los elementos «rabassaires», entre los que se destaca la personalidad del conde de Aranda y batallador amigo José Ricart, ex alcalde popular de San Pedro de Ribes.

¿Cómo escribir un artículo interesante sobre un problema tan complicado sin haberlo estudiado profundamente? El cronista reconoce y proclama su incapacidad. Empero, a falta de recursos propios, se utizan los de los buenos e ilustres amigos. Entre ellos ocupa un muy preferente lugar don Vicente Gay, catedrático de Economía y Hacienda pública de la Universidad de Valladolid.

El excelente amigo señor Gay cruzó el Atlántico. Y en Cuba, Argentina, Chile, Perú y Estados Unidos del Norte de América, a cuyos países fué invitado por prestigiosas entidades culturales, puso muy en alto el pabellón de la España culta y progresiva. Le interrogué ayer a final de una de nuestras cotidianas y fratricidas reuniones en la «carrereta» histórica y famosa del Ateneo de Madrid.

Y, sin más preámbulos, prestemos ahora la atención que merece el batallador catedrático de la Universidad de Valladolid, hijo de nuestra hermana Valencia, tierra de hombres entusiastas y luchadores.

—España—empieza diciéndome Gay—es un país eminentemente agrícola y, ello no obstante, el 90 por 100 de los españoles no poseen el menor trozo de tierra.

—La gran propiedad absorbe casi la mitad del territorio.

—Es muy conveniente que los lectores conozcan datos tan concretos y elocuentes como los que siguen:

Tierra apropiada, 100; población propietaria, 100.

Extensión total de la pequeña propiedad, 32'58 por 100.

Extensión total de la mediana propiedad, 20'43 por 100.

Extensión total de la gran propiedad, 46'99 por 100.

Pequeños propietarios, 84'44 por 100.

Medianos propietarios, 11'52 por 100.

Grandes propietarios, 2'04 por 100.

—¿Cómo puede resolverse? Pues hay que partir del principio de que la desamortización se hizo mal, ya que fué una especulación que favoreció grandemente a los capitalistas. Lo justo era haber procurado crear una clase numerosa de pequeños propietarios. En cambio, lo que hoy tenemos es una gran concentración o sea el latifundio. Y al lado de esto una pulverización, es decir, el microfundio.

—¿Podría citar la ley agraria irlandesa; pero nosotros, los españoles, no tenemos que copiar nada del extranjero en lo que al particular concierne. ¿Qué necesidad hay de ir a buscar en casa ajena lo que tenemos en la propia? ¡Nos es suficiente atenernos a la reforma agraria de Carlos III y a su maravillosa orientación!

—La «rabassa morta» refiérese al desdoblamiento de los derechos reales. Y lo que hay que evitar es precisamente el desdoblamiento con una disposición análoga a la redención de foros. El ideal, a mi entender, sería crear la clase de medianos propietarios, ya que todos no lo pueden ser.

—Sencillemente, fijando un límite a la altura de la renta que tiene que pagar el cultivador de la tierra, lo que en la buena tradición española se llama «renta cómoda» y los ingleses llaman «fixity of rent».

—¿Desde luego! El propietario que sabe cultivar su tierra merece respeto. El problema consiste en la modernización de la enfiteusis, es decir, en la posibilidad de redimir cargas y rentas a base del Estado y de entidades de crédito.

—El Estado y dichas entidades podrían, mejor dicho, deberían facilitar la adquisición de tierras que hoy permanecen improductivas. El Estado puede patrocinarse muy bien esta sana política, transformando los tipos de gravamen de la contribución territorial de forma que los propietarios que tienen tierras se encontrarán ante el imperioso dilema de cultivarlas o de pagar un recargo o impuesto superior, cuyo producto podría emplearse en la adquisición de otras tierras destinadas a los muchos que, sabiendo cultivarlas, carecen de medios para comprarlas.

—Si en España hiciéramos política agraria en tal sentido, fomentaríamos la población, no solo facilitando la creación de numerosas familias, sino que también evitando que emigraran millares de hermanos nuestros.

—El Gobierno actual, dentro de sus amplias facultades, podría resolver mejor que ninguno este magno y trascendental problema. ¿No ha resuelto el de la aldea canaria de San Nicolás?

—Si, muy cierto; es un pleito distinto. Mas esto no importa, ya que, en el fondo, se trata de un problema que, como el que sirve de base a esta interviú, sólo

puede fallarse de acuerdo con las legítimas aspiraciones del pueblo, cuando quien actúa de juez inapelable puede obrar con la necesaria energía y también al margen de intereses creados al amparo de leyes que no responden a las necesidades de la vida moderna...

Por creer el cronista que el amigo don Vicente Gay había dicho lo bastante no creyó oportuno formularle ninguna otra pregunta.

Lo dicho creo que basta para que los interesados en un problema tan trascendental como es el del reparto de la tierra, puedan extenderse en consideraciones que, por lo extensas, no caben dentro de los estrechos límites de un trabajo periodístico.

E. DUCH SALVAT.

Varios accidentes automovilistas

Sevilla (Teléfono).—Al regresar de Ronda voló el auto del ex torero Zarco. Con éste viajaban el señor Vasou, gerente de la compañía de Aceites, don Jaime Brunela y el conde de Calatrava.

El señor Vasou quedó debajo del vehículo y resultó con heridas gravísimas.

Los demás también resultaron heridos, incluso el chófer José Romero.

El diputado señor Benjumea, que cruzaba en otro automóvil, trasladó a los heridos a Alcalá de Guadaíra, donde falleció el señor Vasou al hacerse la primera cura.

Los demás, después de curados, fueron traídos a Sevilla.

Córdoba (Teléfono).—Un automóvil del Instituto Provincial de Higiene, que conducía cuatro enfermos, chocó con otro automóvil.

A consecuencia del choque resultaron heridos el conductor, un ayudante y un enfermo.

Jaén (Teléfono).—Un auto conducido por José Contreras y ocupado por José Ruiz y Cristóbal Hurtado, en la carretera de Torre del Campo, y a consecuencia de un mal viraje, dió la vuelta de campana.

El conductor quedó muerto en el acto y los dos ocupantes heridos de gravedad.

El automóvil había sido sacado del garage sin permiso de su dueño.

Málaga (Teléfono).—En la carretera de Almería, cerca de esta capital, voló un automóvil que ocupaban don Diego Roscoso, su esposa y un hijo de ocho años. Los tres resultaron con lesiones graves.

Vida marítima

Entrada

Vapor italiano «Guido Brunner», de Fiume y Milán, con madera y piperío.

Id. inglés «Zinal», de Marsella, con lastre.

Paikbot español «Carmen», de Palma de Mallorca, con carga general.

Salida

Vapor español «Josefa», para Valencia y Cete, con vino.

Id. id. «Sendeja», para Bilbao, con lastre.

Id. inglés «Zinal», para New-York, con carga general.

Id. italiano «Guido Brunner», para Orán, Malta, Trieste y Fiume, con carga general.

Lo de la China se complica más cada día

Washington (Radio).—Se ha hecho público que los soviets han reconocido el Gobierno cantonés.

Shanghai (Radio).—Al mismo tiempo que el ministro nacionalista Hoehner ha sido enviado al extranjero, otras personalidades extremistas han recibido orden de marchar a diversos puntos, y algunas la de presentarse en el cuartel general del comandante en jefe del ejército suista.

—Se ha confirmado que el almirante Yang, comandante jefe de los buques chinos fundados en Shanghai, se ha pasado a las filas cantonesas.

Se sabe que Ingaterra ha dado órdenes a la escuadra surta en Colombo de que saiga en dirección a China.

—De Hukuei comunican que los obreros de una fábrica inglesa de cigarrillos pidieron días pasados aumento de jornal, y al negarlo la empresa se han apoderado de la fábrica.

En Bar Regio (Pasaje de Arzobispo) sirven cenas económicas, chocolate, café, y té.

Diario anecdótico

Todo es falso menos la puerta

En una interviú, un periodista pregunta al autor dramático Tomás Luceño:

—Y de su vida «oficial» de empleado del Estado, ¿recuerda usted alguna nota curiosa?

—Ahora, así, de pronto... Verá... Estaba yo en el Ministerio de Ultramar y llegó uno de esos momentos políticos difíciles tan frecuentes entonces... La situación era apurada, y el ministro quería salir del Ministerio de forma que nadie se diese cuenta. Pero no había modo...

—¿Será posible—me preguntaba—que no haya aquí una puerta falsa por donde salir?...

—Señor ministro—le respondí—, aquí todo es falso... menos la puerta...

Gente conocida NOTAS DE DEPORTES

De Madrid regresó con su distinguida esposa el abogado don Elier Manero, querido amigo nuestro.

—Nuestro paisano el estudiante de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, don José María O'mos Ruiz, que ha padecido un ataque de apendicitis, con motivo del cual hubo de marchar a la Corte su señor padre, se halla ya fuera de cuidado.

—En Zaragoza ha dado felizmente a luz un precioso niño la señora doña Josefina Agudo, esposa del ingeniero don Francisco Escudero.

A los venturosos padres felicitamos cordialmente.

—Viajeros llegados al Palace Hotel: Don Rafael Ripoll Castillo, comerciante, de Valencia; don Olsen Lais Conti, estudiante, de Villajoyosa; don Modesto Carlito Hervas, viajante, de Madrid; don Luis Díez Ledó, comerciante, de Madrid; don J. W. Ryon, jurista, de Madrid.

—Viajeros llegados al Hotel Simper: Don Cosme Guacia Belmar, méfico de Albacete; don Antonio López, viajante, de Barcelona; doña Rosa Autorbe, labores, de Madrid; don Julio Dentofen, viajante, de Rosas; don Bernardo Sains, viajante, de Murcia; don Joaquín Maruques, propietario, de Valencia; don José Berz, artista, de Yecla; don Fernando de Regoyos, pintor, de Caípe; don Miguel Sancho, viajante, de Almansa; don Aurelio Campo, comerciante, de Murcia, y don Felipe González, comerciante, de Madrid.

—En Torreveje, el próximo día 17, contraerá los indisolubles lazos del matrimonio con la agraciada señorita Cándida Martínez Fernández, nuestro joven amigo, el acreditado industrial Juan Orts Simó.

Apadrinarán en la boda, don Juan Felipe Sánchez y esposa.

Mil venturas decamos a la feliz pareja.

—Nuestro amigo don Rafael Martínez, acaba de pisar por la honda pena de haber visto morir a su hijo Juan Vicente, niño de 5 años que era el encanto del hogar.

Con este motivo los señores de Martínez han recibido grandes muestras de condolencia.

En Shangai creían en el hundimiento de un submarino español

Madrid (Teléfono).—En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante del crucero «Bis de Lezo» que se encuentra como es sabido en Shangai, preguntando noticias sobre la pérdida del submarino español «B-6». El ministerio que conoce que el buque haya realizado pruebas de regeneración de aire durante 72 horas sumergido, por si hubiera ocurrido algún accidente, ha telegrafado al comandante Marina de Cartagena preguntando si le había ocurrido alguna novedad al referido submarino.

Han contestado dando cuenta de que no hay novedad alguna después de las pruebas efectuadas, siendo posible que estas pruebas por su duración de 72 horas hayan originado un falso rumor de alarma que ha llegado hasta Shanghai al comandante del «Bis de Lezo».

Regresan de América varios toreros dispuestos a la lucha

Madrid (Teléfono).—Llegó Marcial Lalanda que se muestra muy satisfecho el resultado de la campaña en Méjico; que ha sido verdaderamente triunfal.

Coruña (Teléfono).—Ayer tarde desembarcó en este puerto, procedente de Méjico, el espada aragonés Nicanor Vilalta.

La Coruña (Teléfono).—Marcharon a Madrid los diestros Chicuelo, Gitanillo, Barajas y otros que llegaron en el «Cristóbal Colón», procedentes de Méjico.

Madrid (Teléfono).—El señor Rodríguez de Torres se propone batir todos los records automovilistas de España haciendo en cinco días un recorrido de cuatromil quinientos kilómetros.

Londres (Radio).—El boxeador francés Prunier ha sido vencido a los puntos por el inglés Harvey.

Madrid (Teléfono).—El match de rugby entre Francia y España se verificará en Madrid el día 26 de mayo.

Bi bao (Teléfono).—El Athletic negocia la venta a España de los equipos ingleses de futbol Cardiff, Middleborough y Burnley y el escocés Motherwell.

Tras el ramo de flores hay escondida una bofetada

Nueva York (Radio).—Kerenski el famoso revolucionario ruso anunció una conferencia.

Apenas ocupó la tribuna, de entre los bastidores se le acercó una señora, que con finos modales le ofreció un hermosísimo ramo de flores.

El conferenciante, agradecido, se inclinó ante la dama y extendió la mano para coger el ramo.

En aquel momento, la señora soltó el ramo y dió a Kerenski una estrepitosa bofetada que le dejó estupefacto, originándose gran revuelo en el salón.

Todo el tiempo hubo interrupciones, gritos y broncas que impedían oír la conferencia.

Uno de los bandos lo formaban elementos rusos afectos al zarismo.

Los españoles tendrán en Francia tarjetas de identidad gratis

Madrid (Teléfono).—En el ministerio de Estado han manifestado a los periodistas que el Gobierno francés ha decidido que las tarjetas de identidad que se exigen a los extranjeros se faciliten a los españoles completamente gratis.

El día en Gobernación

Madrid (Teléfono).—El ministro de la gobernación señor Martínez Anido estuvo esta mañana despatchando con el presidente.

Luego recibió a los gobernadores civiles de Granada, Valladolid, Pontevedra y Barcelona.

El presidente de la Junta Municipal de Melilla

Madrid (Teléfono).—El presidente de la Junta Municipal de Melilla se ha dirigido al director general de Marruecos señor Jordana con un telegrama de salutación en el que expresa su cariño por Melilla y por su prosperidad, por la que laborará con patriotismo y entusiasmo.

INTERESES VITICOLAS

Madrid (Teléfono).—Se había estos días de un interesante asunto relacionado con el alcohol.

Se trata de un monopolio para toda España y cuya concesión supondría para el Tesoro una ventaja de veinte millones de pesetas sobre lo que hoy percibe.

El general Primo de Rivera ha prometido concederlo si lo pide por unanimidad la Junta Vitícola del Consejo de la Economía Nacional.

Lo que trae el mar

Ferrol (Teléfono).—El vapor francés «Jorquilles», trajo herido al marino Pedro Vire, de 23 años.

Las heridas se las originó al ocurrir una explosión en la cabina de la radio.

Barcelona (Teléfono).—A bordo del vapor «Sumal», llegó un chino, cuyo desembarco no fué permitido por la autoridad.

Permanece a bordo custodiado por una pareja de guardia civil.

También fueron custodiados por la uenza pública cuarenta y tres chinos de una tripulación del vapor «Rig», surto en este puerto.

Conferencia de Don Francisco Figueras Pacheco en el Ateneo

Alicante a la muerte de Fernando VII

(Continuación)

Aparte de esto, el movimiento constante de carros por las calles de nuestra ciudad, las dejaba en condiciones imposibles. No quiero insistir sobre este asunto, ocupándome de la estela que el ganado de tiro dejaba por todas partes a su paso, sin que nadie se cuidara de hacerla desaparecer, tan pronto como fuera de desear; pero el que entonces era Cónsul de los Estados Unidos no podía callarse como nosotros. Así, aquel representante de Norte-América, don Jorge Adams, elevó una exposición a nuestro Consejo, diciendo, poco más o menos, que era imposible la vida en las inmediaciones de la Plaza Real, donde él vivía, viéndose obligado a cerrar las habitaciones de su casa para defenderlas un poco de la fetidez del ambiente.

Añádese a esto, la escasez de agua que siempre padeció nuestra población, y que en aquella época llegaba al grado sumo. Abastecer la ciudad el agua de Casablanca, muy poca y muy mala y conducida por acueductos constantemente ruinosos, lo cual, sobre aumentar la proporción de substancias extrañas, exponía frecuentemente a la población a quedar sin el líquido necesario.

Son muchos los documentos del año 1833, en que los encargados de fuentes y acueductos, piden al Ayuntamiento que acuda en socorro del mal, abonando las cantidades precisas para reparar las conducciones y evitar la suspensión del servicio.

En algunas casas había pozos, con los cuales se remediaban a veces los vecinos, pero alimentándose estos pozos, por el bajo nivel de nuestra población, con las aguas del inmediato mar, dicho se está, que no eran útiles ni para los más elementales menesteres.

En estas condiciones no es de extrañar que cuando una epidemia aparecía en Alicante hiciera más estragos que en las mismísimas márgenes del Ganges.

Población

No he hallado los datos relativos al año 1833, objeto de mi conferencia, pero los hay de algunos de los precedentes, y ellos nos permiten deducir la que hubiese en el año a que me refiero.

En 1827 se hizo un padrón de los vecinos de Alicante, en cuyo los eclesiásticos y las viudas, según reza textualmente el cuaderno que lo contiene. Según dicho padrón, había en Alicante unos 5.500 vecinos; número que representa aproximadamente la cuarta parte de los habitantes.

En 1830 aparece otro padrón; pero no tiene resúmenes numéricos; hay que contar uno por uno los vecinos, incluyendo los eclesiásticos y las viudas. Yo no he hecho este trabajo, pero a juzgar por el número de pliegos y el de ítems de cada uno de estos, se colige que había poco más de tres mil vecinos.

Yo no puedo creer, que en un periodo de tiempo tan pequeño, se hubiese reducido la población en tan gran cantidad; son unos 2.000 los que presenta de baja; la reducción debe atribuirse a errores u omisiones. Sin embargo, no

puede perderse de vista, que las condiciones generales de la Ciudad en aquel tiempo, no eran las más apropiadas para el desarrollo de la población, ni siquiera para su estacionamiento.

El elemento militar, estaba constituido por el General con su Estado Mayor; el Regimiento provincial de Lorca; algunas fuerzas de Ingenieros; las del Real Cuerpo de Artillería y el Batallón de Voluntarios Realistas.

La nobleza era bastante numerosa, como después veremos, siendo muchos los magnates arraigados en Alicante, aunque fueran pocos los domiciliados en ella, pues en 1833 sólo aparecen residiendo aquí los tres títulos siguientes: Marqués de Algorfa, don Carlos Pérez de Sarrió; Marqués de Beniel y Peñacerrada, don Antonio Pascual; y Conde de Berbedel, don Leonardo Soler y Juan. Después insistiremos en esto de la nobleza.

El elemento eclesiástico

El elemento eclesiástico estaba representado por la Parroquia de San Nicolás y Santa María y la Ayuda de la Misericordia; los frailes de San Francisco, Santo Domingo, San Juan de Dios, Agustinos, Carmelitas y Capuchinos; y las religiosas Capuchinas, Agustinas y Clarisas.

Había un gran número de comerciantes, y entre ellos abundaban los nombres de extranjeros, familias que vivieron de otros países, pero que, cruzándose después con las de nuestra Ciudad, han acabado por ser tan alicantinas como las que llegaron a ella en tiempo de don Alfonso el Sabio.

Cerraba el cuadro general de la población, el estado llano: artesanos y jornaleros; los reclusos del presidio correccional, que había establecido en aquella época.

Clases sociales

La distinción más curiosa de la población, en aquel tiempo, es la que clasificaba en nobles y no nobles, porque la palabra «plebeyo» es algo que me quema los labios.

Hay en el censo de 1827 un apartado cuyo título en resumen es el que vais a oír.

«Visto el último estado del año 1824 relativo a la lista de hijosdalgos bajo la denominación de Nobles, Caballeros y Ciudadanos» etc. «Se encuentran recibidos y en posesión de su respectiva nobleza» etc., «añadiéndose los eclesiásticos y demás que por sí, disfrutaban nobleza personal», los que figuran en la relación de que se habla. En ella aparecen 122 vecinos.

Ciento veintidós familias nobles había en Alicante en 1827, hace justamente un siglo.

Esta distinción, en nuestro tiempo, no tiene más que un valor histórico, y el del prestigio que de este valor pueda derivarse; pero, en aquella época, la cosa era de mucha más importancia, porque a la calidad de nobleza acompañaban privilegios determinados; la exención de ciertos tributos, la de no ser recluido en cárcel por deudas civiles, el no ser so-

Las
"Conservas ALBO"
son indispensables para Pascuas
Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante.
Telegráfica: Administrador.—Busot.

metido a tormento cuando hubiera caso, el no tener que soportar la prestación del alojamiento, etc., etc., privilegios todos que fueron mayores o menores según las épocas, pero que regían en su mayoría en el tiempo de que tratamos.

Algunas veces, el privilegio se extendía a los que se encontraban en situaciones determinadas, como, por ejemplo, el servicio militar. Los militares disfrutaban entonces, entre otros, de lo que se llamaba el «derecho de refacción», el cual consistía en el reintegro de lo que hubiesen gastado por razón de impuestos equivalentes a los de consumos. Como se trataba de una contribución indirecta, no había manera de evitar su previo pago, por lo cual, después de hecho el gasto, cada uno de los jefes de los puestos armados de guarnición en la plaza, remitía la correspondiente nota al Ayuntamiento, para que los abonase.

Entre los papeles del archivo municipal, he encontrado algunas de esas notas, y a título de curiosidad vamos a conocer el resumen de una de ellas.

«Refacción del Regimiento de Lorca correspondiente al mes de julio de 1833. «Un Coronel. Siete raciones diarias. Al mes: vino, 4 cántaros y 9 cuartillos; carne, 41 libras y 2 onzas (libra de 36 onzas); aceite, 1 arroba y 11 libras; pescado, 3 arrobas, 21 libras y 7 onzas y media; menestra, 2 arrobas, 22 libras. Importe de la refacción 18 reales 2 maravedises. Al Teniente coronel se le asignaban seis raciones; a cada uno de los cinco capitanes tres, a los quince subalternos y cadetes, 2 raciones; a los 29 sargentos, una ración, y a los quinientos sesenta y un cabos, tambores y soldados, media ración por individuo... Importe total de la refacción del mes, 1.034 reales de vellón y 33 maravedises...»

Como se ve por esta relación, los cabos, tambores y soldados de aquella época, no eran muy exigentes, pues con media ración tenían bastante.

Estas exenciones, eran más enojosas por lo que representaban de privilegio que por su verdadera cuantía económica, ya que, según la nota resumida, todo un regimiento, en el espacio de un mes, no consumía más de 1.034 reales.

Pero esta refacción, sumada a la de las fuerzas de Ingenieros, a las de Artillería y a los cincuenta mil gravámenes que pesaban sobre nuestro municipio, contribuían a hacer imposible la vida económica de nuestra Ciudad; y como la vida económica de la ciudad era imposible, el Ayuntamiento no tenía más remedio que recibir las notas y arcas varías. Por eso son muchas las reclamaciones que se encuentran en nuestro archivo relativas a los atrasos en el abono de estas relaciones.

Claro está, que todos los privilegios que entonces tenían las clases elevadas pesaban sobre las clases humildes; no solo porque la parte que daban de pagar las clases superiores hubiese de ser pagada por las inferiores, sino también y muy principalmente por el piano de inferioridad social en que estas quedaban colocadas. Esto no era óbice para que, cuando de este mismo estado llano alguien pretendiese incorporarse a una Universidad o Colegio, con objeto de seguir una carrera o aprender un oficio, se le exigiese la limpieza de sangre, acreditando que no procedía de herejes, ni de moros, ni de judíos, ni de penitenciados: poco más o menos como se le hubiese pedido para ingresar en la más distinguida orden de caballería.

(Se continuará.)

Accidentes de aviación

Castellón (Teléfono).—Al tratar de elevarse el avión de Latécoere que aterrizó días atrás aquí, el tren de aterrizaje se empotró en la arena, dando el aparato vuelta de campana.

El viador que quedó debajo, resultó milagrosamente ileso.

Madrid (Teléfono).—Durante los ejercicios de aviación de ayer tarde en Cuatro Vientos el oficial don Luis Ordax intentó realizar un vuelo como observador en el aparato pilotado por el capitán don Vicente Eyaralar.

Al despegar el aparato chocó con otro aparato, quedando aquél destrozado.

El teniente Ordax sufrió heridas graves.

El capitán Eyaralar resultó ileso.

Carmelo Esteban García

Gran Agencia de Negocios
General Bermúdez de Castro, 13, entlo.
(antes Calatrava). Teléfono n.º 199

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau
LECHERIA
Altamira 28

PASTILLAS VICHY - ETAT
a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etcétera.

MAXIM'S
Gran café-restaurant y American-Bar
Avenida Zorrilla y Castaños, 40
Orquesta con Jazz-band excéntrico
CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES
EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS
Servicio esmerado

¡90 años de éxito!

JARABE GIROLAMO DAGLIANO
en LIQUIDO
POLVOS Y CACHETS

¡No falla nunca!

El purgativo y purgante de efectos rápidos y seguros.
Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.
Exija siempre la marca "Girolamo".
De venta en todas partes.

Agentes en España:
J. URIACH y C.ª S.ª
Bruch, 49 - BARCELONA

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)
Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórica prácticas cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

¡Mis callos!
NO SUFRA EN BALDE
Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del
CALLICIDA ESCRIVÁ
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y C.ª S.ª
BRUCH-49 - BARCELONA

Vida deportiva

Tiro de Pichón
Como dijimos ya, don Gaspar Mayor ganó ayer el Gran Premio de Alicante, una monumental copa de plata, artísticamente labrada.

Este es un señalado triunfo del señor Mayor por haberlo obtenido en porfiada lucha con don Clemente Vergara, formidable tirador de Albacete que se llevó el mismo premio el año anterior.

Además ha sorprendido a todos este alarde de destreza del señor Mayor, que es la tercera vez que tira a pichóns sacados de las cajas, y que figura como socio de este Tiro desde hace dos meses, escasamente. Sin embargo llegó a matar hasta el pichón núm. 21, con un solo tiro.

Las 4.000 pesetas del premio en metálico, se dividieron, antes de terminar, entre los concursantes que más se aproximaron a la meta.

Hubo profusión de champagne y pastas. Se tiró después la Copa Maceda, a 1 pichón, entrada 30 pesetas y se la disputaron treinta y seis tiradores.

En este ejercicio, después del 7.º pájaro, libraron 100 pesetas, los señores Escotano (don Manuel y Francisco), Burés, Boimiches (don José) y Viudes (don José), y después de matar el 12.º, dividieron el resto del dinero de los entradas, los señores Escotano (don Francisco) Burés y Boimiches, ganando finalmente la copa este último tirador.

Terminó la tarde, con el premio de la Real Sociedad de Riegos de Levante, a 1 pichón, entrada 25 pesetas; handicap, jugándose en la misma tarde, los premios para señoras y señores.

Permanecieron sin hacer tiro hasta el 5.º pichón inclusive, los señores Salvetti, Bares, Vergara, Viudes (don José), Galvez y Beiver y dividieron entre sí las pesetas, continuando la lucha por la copa, y los premios de señoras, resultando finalmente ganador del 1.º don Francisco Burés a quien se adjudicó la copa, no apareciendo la señora o señoría poseedora de su dinero, por lo que no pudo entregarse el premio.

El 2.º se consiguió don Joaquín Gálvez quien entregó a la señorita Alicia Menéndez una bonita puzetera, regalo de don Luis Mauricio.—**JOSÉ LÓPEZ GALIANA.**

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS**
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

**DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Está en una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para una 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CLÍNICA DENTAL
López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros
Extracciones con anestesia
Consulta: de 9 a 11 mañana
de 5 a 8 tarde

Compre V. el "Diario"

Mandarina Tenis

Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.

Limiana y Botella
1-1 Monforte del Cid 1-1
(Alicante)

fabricantes del famoso Anis Tenis dulce y seco

Temas de actualidad

La amante de Ricciotti Garibaldi

Ahora que ha concluido la vista del proceso seguido a Ricciotti Garibaldi, se han conocido algunos documentos de los que la policía francesa encontró en su casa de Niza, y se ha sabido por ellos adónde iban a parar principalmente las cantidades que la policía italiana pagaba por sus servicios de confidente y agente provocador al miserable personaje.

Como ya se sabe, éste vivía maritalmente, desde hacía bastantes años, con una aventurera italiana. Pero ésta no era su única complicación sentimental. Se ha averiguado que Garibaldi sostenía en París a otra amante, italiana también (el corazón de Ricciotti es nacionalista decidido, según parece), llamada Agnese (Inés) Luella Franotti.

Agnese Franotti es una mujer de unos veintiocho años, extraordinariamente bella. Ricciotti la conoció cuando ella era una chiquilla casi; hace once o doce años, en la guerra. Ella, perteneciente a una distinguida familia veneciana, prestaba servicio como dama enfermera de la Cruz Roja en las ambulancias del frente. Entre la gentilísima enfermera y el comandante Ricciotti Garibaldi se entabló enseguida un «flirt» que al poco tiempo se transformó en una relación mucho más seria que un «flirt». Nació un chico; la muchacha fué arrojada de la casa paterna, y al acabar la guerra se marchaba a vivir definitivamente con Garibaldi, que la instaló en Francia: en Niza primero y más tarde en París.

Que la señorita Franotti no era barata de sostener lo demuestran estos datos, tomados de un cuaderno de cuentas que fué confiscado a Garibaldi.

26 octubre 1924.—Para el alquiler de la casa de Agnese (noviembre-diciembre), 4.000 francos.

29 octubre 1924.—Abrigo de Agnese, 7.000 francos.

24 noviembre 1924.—Cuenta del garage (alquileres del trimestre agosto-septiembre-octubre), 8.700 francos.

26 diciembre 1924.—Regalos de año nuevo para Agnese (cuenta de la joyería de la calle de Rivoli), 11.000 francos.

31 diciembre 1924.—Para la comida de año nuevo en casa de Agnese, 300 francos.

4 febrero 1925.—A Agnese, para el viaje a Italia, 5.000 francos.

22 febrero 1925.—Girado a Agnese a Nápoles, 3.000 francos.

9 marzo 1925.—A Agnese, para el viaje de regreso, girado a Palermo, 3.500 francos.

17 marzo 1925.—Cuenta de la modista de Agnese (trajes de invierno y anticipo de los de primavera), 19.000 francos.

4 abril 1925.—Sombreros de señora, 3.800 francos.

14 junio 1925.—Atrasos del alquiler de la casa de Agnese, 12.000 francos.

21 junio 1925.—A Agnese, para el viaje de verano, 4.000 francos.

18 agosto 1925.—Cuenta del hotel de Agnese en Trouville, 2.600 francos.

20 septiembre 1925.—Cuenta de zapatos de señora, 980 francos.

16 octubre 1925.—Al alquilador de automóviles del boulevard Clichy (Agnese), 6.200 francos.

27 octubre 1925.—A la modista de Agnese (a cuenta de los atrasos), 4.500 francos.

Es inútil seguir copiando las cuentas de Ricciotti, que si no eran claras, no eran variadas tampoco. Hasta el otoño de 1926, en que fué detenido, sigue apun-

tando monótonamente entregas de dinero a Agnese para la casa, para vestidos, viajes y para coches... El día primero de cada mes aparece siempre esta nota: «A Agnese, pensión mensual, 5.000 francos.»

Resulta de estas cuentas que Ricciotti ha gastado con su amante número 2, en el espacio de dos años y medio, nada más que 385.000 francos.

Esto explica que, a pesar de haber... obtenido — digámoslo así — cerca de 900.000 liras de la policía italiana, no se le haya encontrado al detenerle más que unos centenares de francos.

V. SANCHEZ OCAÑA.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
PRACTICANTE-MASAJISTA
 Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
 Plaza Navarro Rodrigo, 4
ALICANTE

Unos bandidos americanos hacen caer en una trampa a un automóvil y roban 102.000 dólares

Nueva York (Radio).—Ocho bandidos americanos han recurrido a un nuevo método para apoderarse de una fuerte suma de dinero.

Sabiendo que dos automóviles se dirigían todos los lunes a Pittsburgo para buscar sacos de dinero para pagar los salarios de los mineros de la región, los bandidos, haciendo uso de cartuchos de dinamita, hicieron saltar la carretera y disimularon dos inmensos hoyos con ramas y paja.

Como lo habían previsto, los automóviles cayeron en la trampa y los malhechores se apoderaron de los sacos, que contenían 102.000 dólares.

Han resultado gravemente heridos el conductor y otros dos hombres.

El año pasado, la misma casa comercial fué objeto de un ataque parecido, durante el cual le fueron robados 50.000 dólares y murió uno de los empleados.

Dr. Juan Santa Olalla
 Del Hospital Provincial
 Enfermedades del corazón y pulmones.
 Rayos X - Laboratorio de análisis
 Consulta previo número desde las 10 de la mañana
 Gerona 4 - Pral

DOCTOR GARZARAN
 Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
 Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
 BAIEN, 20.—ALICANTE
 Consulta de 11 a 1

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda :- Médico especialista
 MEDICINA EN GENERAL
Rayos X **Diatermia**
 SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
 Consulta de 10 a 12 y 2 a 4
 Plaza de Castelar, 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(10 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, diríjase a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

GARAGE ESPAÑA
 El mejor de Alicante
Parque de Canalejas

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjase en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!
 GRACIAS a la nueva organización de ventas del **Garage Madrid**
 (en su local del paseo de Gadea n.º 7) podéis adquirir a **PRECIOS BARATÍSIMOS** los siguientes automóviles:
 STUDEBAKER. BUICK. BERLIET. ZEDEL. TALBOT. DARRACQ. GRAY. CITROEN. FORD. MATHIS. AMILCAR. OLDSMOBILE. DURANT y otras marcas desde MIL PESETAS en adelante.
 Este Garage se encarga de la conservación de automóviles y gestiona su venta por cuenta de sus dueños, sin que tenga que hacer gastos ni desembolsar dinero hasta que se haya vendido el coche. Soliciten detalles al Apartado de Correos núm. 190 o visiten el GARAGE MADRID Avenida del Doctor Gadea, 7.

De sumo interés Bar Regio (Pasaje de Amerigo) especialidad en vinos andaluces y mariscos de todas clases.

Remedio contra el frío
 Ofrece La Caseta Fondeta por haber recibido una importante remesa de punto inglés, en señora, caballero y niños (procedente de un deje de cuenta) y cuya remesa será liquidada.

POR FIN DE TEMPORADA A 8 PESETAS KILO
 Haciéndolo presente a su innumerable clientela, para que puedan aprovecharse de esta escandalosa liquidación.

Regalo... Todo comprador que visite esta Casa, puede adquirir por el ínfimo precio de 0'50 pesetas una tohalla rusa alfelpada clase primera.
 Como máxima cantidad 2 por comprador.—Precios incompetibles en todos los artículos.—Única casa.—Ojo con los imitadores.

La Caseta Fondeta
 Rafael Terol, 9.—Alicante (Esquina a Correos y Caja de Ahorros).

Academia preparatoria para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos

Convocadas 151 plazas Exámenes en Septiembre
 Para informes diríjase a **DON JOSÉ PÉREZ DEVESA**
 Plaza de Isabel II, 21 - 3.º

José Pérez Pérez
 Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
 Muelle de Levante, Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24.
 Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

Bar Regio (Pasaje de Amerigo)
 tiene las más variadas "tapas" y bocadillos.

Patentes S. M.
 Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.ª
 Sucesores de **VIUDA DE JOSE TORRAS HERP**
 TRATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

Pero... este mal es curable
 Las enfermedades de la piel, acnes, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impetigos, le excitan a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, cistitis, lumbago, varices, febritis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desesperen más. Se curarán dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el **DEPURATIVO RICHELET**, cuyo valor terapéutico tiene asombrados a todos los médicos. Gracias al **DEPURATIVO RICHELET** las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de dolores son calmados por la energética acción que ejerce sobre la masa sanguínea. Llévase consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica nutre poderosamente todos los órganos.
 Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, le Séden, rue de Bellort, Bayonne (Francia).

Los últimos días de la liquidación fantástica que estamos haciendo se acaban ya. Apresúrese usted y no se retrase en comprar las medias, los calcetines, los artículos de paquetería y novedades que la tienda de **Roque Valero MAYOR 24** está efectuando ve- lozmente.

NOTICIAS Y RECLAMOS

En el día de hoy el Inspector Veterinario señor Amorós, acompañado de los auxiliares señores Aznar y Mira y a presencia del señor teniente de alcalde delegado del Mercado don Eduardo Campos de Loma, ha retirado de la venta por no reunir condiciones para la misma, 10 kilos de mariscos, 32 de alcachofas, 28 de mandarinas y 14 de manzanas, siendo todo inutilizado seguidamente.

En Pinoso prodújose un incendio en el tejat y fábrica de yeso que en las afueras de la población posee Angel Rico. Fué prontamente sofocado. Las pérdidas se elevan a unas cuatrocientas pesetas.

Mientras dormía en la posada del Puente Nuevo Manuel Juan S-gura, le cortaron los bolsillos de la americana que guardaba bajo el colchón y le sustrajeron la cartera en que guardaba su documentación y trescientas pesetas.

En un pesebre fué recuperada la cartera y documentos; el dinero, no.

Fueron detenidos dos pañeros de Fdrtna que durmieron en la misma habitación, por sospechosos.

Ha sido asistida en la Casa de Socorro Torcuata Muñoz Martínez, la cual fué agredida por otra mujer en la Avenida de Mendez Núñez.

Ha sido puesto a disposición del gobernador el indocumentado José Lucas Barquero detenido por personal de vigilancia por blasfemar en la vía pública, siendo delincente contra la propiedad y conocido carterista.

Esta Alcaldía, atendiendo cumplidamente los ruegos de gran número de contribuyentes y con el fin de dar toda suerte de facilidades, amplía hasta el 31 de marzo actual, el plazo voluntario para la cobranza de los derechos sobre rodaje y uso obligatorio de placa.

La asamblea obrera celebrada dió cuenta de las negociaciones que se están llevando a cabo desde primero del corriente mes, para solucionar el conflicto existente entre patronos y obreros, acordándose ratificar los acuerdos adoptados en la anterior asamblea obrera y que consisten en aprobar en principio el plus progresivo y regresivo.

SE VENDEN los muebles que componen un comedor, de noval de Francia y otro comedor antiguo y una t ena de con paja de 6 x 5 metros. Razón: Barreón 5, M. Andrés.

TAQUIGRAFIA señorita dá clases a precios económicos. Razón: en esta redacción. (14-19)

SE NECESITAN y ntes de seguir para importante compañía, diríjase al Apartado de Correos 43, zon r. ferrencias. (C-10-16)

SENOTA de familia conocida de esta ciudad, s ofrece para señora de compañía o para otro cargo. Razón: calle de Cienfuegos, n.º 2, piso 1.º. (5-12)

SE VENDE una casa de planta baja s'lo, en las Carolinas. Razón: Torrijos 57, 2.º, derecha. (10)

Casa particular, sito céntrico se alquilan dos habitaciones con b'sicón a la calle con derecho a cocina. Razón plaza Isabel II número 20 tienda de libros y en el puesto de libros de lance de la misma plaza. (C-7-6)

ALQUILO garage con vivienda Torrijos 60, (8-18)

AMA DE CRÍA se ofrece con leche fresca. Calle de Velázquez 35, bajo. (28)

URODONAL
 cura el dolor de riñones

Una 'delicadeza' del novio
 Madrid (Teléfono).—Trinidad Sandoval que acababa de llegar de Buenos Aires acompañada de su hija Concepción Martín y del novio de ésta apellidado Varela Soto, hospedáronse en una pensión de la plaza de San Carlos.

Madre e hija se quedaron dormidas, dejando abierta la puerta del cuarto. Al despertar ayer, notaron la desaparición de un billete de mil pesetas y otro de quinientas, una moneda de oro y varias alhajas.

La policía detuvo al novio de la chica, cuando intentaba tomar el tren de Orense.

Fué recuperado todo lo robado, excepto una pequeña cantidad que había gastado el aprovechado galán.

El BAR REGIO sirve único vermouth "Cinzano" al precio de los corrientes y en botellines de 0'30.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 23'4
 Mínima a la sombra 5'4
 Presión barométrica 767'0
 Cielo despejado.—Mar Llana.
 Velocidad del aire 130 kilómetros.—Lluvia 0'0.

Vida judicial

Actos celebrados

Ayer cerrada se ha celebrado esta mañana el juicio oral de la causa seguida por el Juzgado de Dolores, contra Jacinto Játiva Exósito, que el día 15 de marzo de 1926, en Benjúzar, abusó deshonestamente del niño de 12 años Manuel Cifuentes, que es idiota.

El Fiscal señor Garrido acusó al referido procesado como autor del delito de abusos deshonestos, apreciando en favor del mismo la circunstancia atenuante de embriaguez, pidiendo le fuera impuesta la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional. El defensor señor Domínguez Margarit, entendió que los hechos realizados por su defendido constituían un delito de escándalo público, solicitando le fuera impuesta la pena de dos meses y un día de arresto, multa de 500 pesetas, represión pública e inhabilitación temporal.

Joaquín Vives Martínez, que era viajante de la casa H. Carrigio, de Valencia y como tal llevaba el muestrario que la misma le entregaba para la venta de relojes y otros objetos, decidió vender por su cuenta el muestrario y así lo hizo en Elda y Elche, hasta que apercibida la Casa a cuya cuenta viajaba lo denunció al Juzgado de Elche, que lo procesó por esta y como autor de tal delito ha comparecido ante la Audiencia en la mañana de hoy, siendo acusado en tal concepto por el fiscal señor Garrido, que solicitó se le impusiera la pena de un año ocho meses y veintidós días de presidio correccional.

El defensor señor Antón, sostuvo la inculpabilidad de su defendido y para el caso en que la sala estimase la existencia del delito de estafa, discrepó de la cuota que a este fijaba el señor Fiscal, solicitando le fuera impuesta a su defendido, la pena de cuatro meses y un día de arresto.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

—De causa procedente del Juzgado del Norte, por abusos deshonestos, contra Jerónimo Penabaz Basco.

Letrado, señor Domínguez Margarit. Procurador, señor Chorro.

—De causa procedente del Juzgado de Dolores por lesiones, contra Diego Bustama de Navarro.

Letrado, señor Pérez Torreblanca. Procurador, señor Asor.

Por los Juzgados

—El de Dolores instruye sumario por incendio de una barraca propiedad de Manuel Pérez, en aquel pueblo, hecho que se atribuye al niño de 7 años Bartolomé Pardo.

El juicio de Villena

Como ayer adelantamos a nuestros lectores, se ha publicado ya por el Tribunal la sentencia a que nos referimos. Coincidiendo con nuestra impresión, de ayer, en la referida sentencia se de-

clara probado el hecho que sostuvo en sus conclusiones, el Fiscal señor Garrido: que ambos hermanos Pedro y Juan Manuel Agredas, acometieron conjuntamente al Macario Román y a corta distancia le hicieron varios disparos cada uno con un arma corta de fuego, que le produjeron cuatro heridas, dos en la espalda y otras dos en el lado derecho del cuerpo, una de ellas penetrante, a consecuencia de la cual falleció al instante.

Se declara asimismo que en la tarde del 7 de agosto de 1926, los dos procesados se encontraron con Macario, al salir este del Bar Romero, en Villena, y que después de cambiar con él frases corrientes, los dos hermanos fuertemente arrebatados por los estímulos de los disgustos, provocaciones y amenazas a que el carácter pedenciero del muerto habrá antes dado lugar, le acometieron conjuntamente de la forma ya dicha.

Por consecuencia, se estima que Pedro y Juan Manuel Agredas, son responsables como autores, de la muerte de Macario Román, apreciando en su favor la concurrencia de la circunstancia atenuante de arrebato y obcecación, y se les condena como tales, a la pena de 12 años y un día de reclusión temporal, con sus accesorias y a que indemnizan a los herederos del interfecto en la cantidad de 5 000 pesetas; y como autores de otro delito de uso de armas sin licencia, se condena a cada uno de ellos, a la pena de 4 meses de arresto y 250 pesetas de multa, con sus accesorias y pago de las costas procesales.

Junta de Gobierno

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia, Junta de Gobierno, para acordar sobre el licenciamiento de cuatro penados.

NOTAS TELEGRÁFICAS

TELEGRAMAS DESCONOCIDOS

Remedios Fuster, Trafalgar 48. Manuel la Rosa, San Fulgencio.

Una disposición de Gracia y Justicia

Madrid (Teléfono).—Se ha dispuesto por real orden del ministerio de Gracia y Justicia:

Primero. Que los individuos condenados a la pena de presidio correccional, y cualquiera que sea su extensión, impuesta por tribunales ordinarios o militares, antes o después de su ingreso en filas, cumplirán el servicio en cuerpo de disciplina, sólo en el caso de que exceda de tres años, debiendo, caso que no sea ese tiempo, cumplirlo en los demás cuerpos del ejército.

Segundo. Que los condenados a la pena de prisión correccional militar o común por los tribunales ordinarios o militares, antes o después de su ingreso en filas, cumplirán el servicio en cuerpo de disciplina, sólo en el caso de que exceda de tres años, debiendo, caso que no sea ese tiempo, cumplirlo en los demás cuerpos del ejército.

Compre V. el "Diario"

Central Cinema

PARA HOY
Los enemigos de la mujer
 Primera jornada
 PARA MAÑANA
Los enemigos de la mujer
 Segunda jornada FIN
 00000000000000000000

Capítulo de suicidios

Barcelona (Teléfono).—Ayer disparó dos tiros de revólver en el abdomen el anciano de 75 años José Pons Aguilar que en grave estado fué conducido al Hospital Clínico.

El móvil que le indujo a tomar tan fatal resolución es una enfermedad crónica que padecía.

Madrid (Teléfono).—Afonso Leyra se produjo lesiones considerables por haberse arrojado con intenciones suicidas por un desmoche.

La mujer de Afonso declaró que su marido la tenía amenazada de muerte, y ayer la golpeó y le produjo varias lesiones.

Se ha reunido la Comisión Mixta del Aceite

Madrid (Teléfono).—En el Consejo de Economía Nacional se ha constituido hoy la Comisión Mixta del Aceite bajo la presidencia del señor Castedo.

Se examinó la situación actual del mercado nacional y extranjero y los efectos que las medidas acordadas han producido en el consumo.

Calvo y el gobernador del Banco de España

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha visitado al ministro de Hacienda el gobernador del Banco de España señor Vergara para darle cuenta del resultado de la Junta general de accionistas celebrada el pasado domingo.

Autorización para importar ganado

Madrid (Teléfono).—Se ha autorizado la importación de ganado de Suiza, América del Norte y zona de Marruecos afecta al protectorado español.

Ha regresado La Cierva

Madrid (Teléfono).—Procedente de Lisboa donde le llevaron asuntos judiciales ha regresado a Madrid acompañado de su esposa el exministro don Juan de La Cierva.

Contra las plagas del campo

Madrid (Teléfono).—Han quedado aprobados los presupuestos para combatir las plagas del campo en las provincias de Segovia y Baleares.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Nueva baja de precios en los neumáticos :::

Michelin, Dunlop y Pirelli

Consúltenos descuentos y condiciones de pago

Arques y Bonmati Lda.

Plaza de Isabel II, núm. 6 - ALICANTE

El día del Presidente

Madrid (Teléfono).—El Presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera, despachó esta mañana con el ministro de Gobernación.

Festuvo en Palacio despachando con el Rey y luego recibió en el ministerio a la Comisión organizadora del Centenario de Goya.

Habló con los periodistas de la enfermedad del Rey dando las noticias que en lugar adecuado transcribimos.

Los aviadores uruguayos han llegado a Las Palmas a bordo del "Bonifaz"

Las Palmas (Cable).—A las nueve y media de esta mañana ha fundeado el cañonero «Bonifaz» procedente de Cabo Juby con los cuatro aviadores uruguayos que amaran en aquella costa. Se les ha tributado un magnífico recibimiento.

A bordo del «Bonifaz» estuvieron las autoridades de Marina, el delegado del Gobierno y el consul de Uruguay dando la bienvenida a los aviadores y felicitándoles por su libreración.

Larre Borges y sus compañeros se mostraron grandemente agradecidos a las atenciones de España y se interesaron por la salud del Rey.

Consejo para esta tarde

Madrid (Teléfono).—Esta tarde se han cursado las oportunas citaciones a los ministros para reunirse en Consejo en la Presidencia.

Seguramente se examinarán las relaciones que nuestros delegados mantienen en Londres para el tratado comercial anglo-español.

Los delegados de Hacienda y los servicios de Carabineros

Madrid (Teléfono).—Se ha dispuesto que los delegados y subdelegados de Hacienda utilicen los servicios de los Carabineros para auxiliar en sus funciones la inspección provincial de Hacienda.

El Código de Comercio

Madrid (Teléfono).—Al ministro de Gracia y Justicia se han dirigido varias entidades mercantiles solicitando la modificación del proyecto de reforma del Código de Comercio, en orden al proceso de las letras de cambio.

Las bodas de oro con la Abogacía del señor Bergamín

Madrid (Teléfono).—El Colegio de Abogados de esta Corte se dispone a rendir un tributo de admiración y cariño al señor Bergamín con motivo de cumplir las bodas de oro de dicho exministro con la abogacía.

Se anuncia: Que muy en breve abrirá sus oficinas en esta ciudad el Banco Español de Crédito Hipotecario S. C. de Madrid. Solicita agentes para la capital y provincia, para más informes en Carmen 14, de 12 a 1 tarde. (15-31)

'El Debate' solicita de Primo de Rivera una normalidad jurídica y política

Madrid (Teléfono).—Con motivo de cumplirse tres años y medio desde la jefatura del señor Primo de Rivera en el Gobierno «El Debate» de hoy publica un artículo aconsejando que aprovechando la normalidad social se establezca la normalidad jurídica y política.

«Seguramente—dice «El Debate»—ese su parecer y pensamiento y es la anunciada Asamblea Constitutiva el principio de su realización.

Nunca hemos apremiado, ni ahora la hacemos en demanda de que se convoque; pero debemos decir que el país desea que se llegue a ese fin.

En la Federación Española de Fútbol hay un lío algo más que regular

Madrid (Teléfono).—El Comité de la Federación Española de Fútbol está en crisis por el acto del presidente Marqués de Someruelos y del secretario señor Fernández Priá, dimitiendo al tesoro don Fernando Ferrer.

Parece ser que el origen de todo esto es que el tesoro ha expresado su disconformidad en diversas ocasiones con entereza en asuntos que querían imponer los otros dos vocales.

Lo último ha cristizado en un disgusto por la expulsión de un empleado que ha vuelto a reunirse a sus funciones, después de no pocos equívocos.

Este asunto lo ha sacado de quicio y parece que se vá a convocar a una asamblea general para que Ferrer explique su conducta.

Se añade que el Marqués de Someruelos y Fernández Priá se han dirigido a las federaciones regionales, exopto a la de Valencia a la cual está ligado Ferrer, rogándole, bajo amenaza de dimitir ellos, que sea admitida la dimisión de Ferrer.

La Exposición de la Ciudad y la Vivienda moderna

Madrid (Teléfono).—Se activan en el Retiro los trabajos para la Exposición de la Ciudad y Viviendas Modernas que promete consultar un aconciociento.

Un auto arrollado por el tren

Madrid (Teléfono).—En el paso a nivel del pueblo de Valtecas, el expreso de Barcelona arrolló a un automóvil conducido por Pedro Barahona y ocupado por un médico y un vecino. El auto quedó destruido y los ocupantes resultaron ilesos.

¿Irá el Rey a Galicia?

Madrid (Teléfono).—El Rey y parece que ha mostrado deseos de visitar el próximo verano Galicia.

De constarse esta noticia probablemente se daría el veraneo entre la ciudad donostiarra y la hermosa tierra gallega.

Las mujeres españolas y el monumento a Cervantes

Madrid (Teléfono).—La Asociación de Literatura del Círculo Femenino Español, para cooperar a la erección del monumento a don Miguel de Cervantes ha abierto una suscripción entre las mujeres españolas.

¡Filatélicos! en C. MAYOR, 21 CASA BALLASTER Encontrareis siempre ocasiones y novedades

IDEAL

Paraíso del film - Música continua y selecta
 Para hoy martes 15 de marzo de 1927
 presenta dos películas sugestivas

UN HOMBRE SIN CORAZON

Exquisita producción de la famosa marca EMILKA.
 Panoramas bellísimos - Playas de moda - Toiletes.
 Un cautivador argumento que tiene por fondo una
 ::: página amorosa entre seres de extirpe real :::
Cinco actos

Nueva sociedad

La comedia más simpática ::: La película de la carcajada
 Risa contagiosa ::: Gracia insospachada ::: Estreno 3 actos

¡¡DESENGAÑAOS!!

NO HAY MAS CAMIONETA QUE LA

Compradla y emplearéis bien vuestro dinero

INFORMESE DE LOS QUE YA LA TIENEN